### 编辑: 遇树龙 视觉设计: 张 宁 校对: 张庆生

GUONEIXINWEN

# 星火遍洒川黔边,红色记忆代代传

"红军,红军;前进,前进",在当年 的红军大学门前,当被问到是否知道 红军时,仅有四岁的杜豪宇小朋友拉 着姐姐唱起了一首童谣。在这个叫作 南腰界的重庆山区小镇,红军的故事 伴着一代代人长大。

"1932年,由于左倾路线的错误, 红三军在反围剿中失利,不得不撤出 洪湖地区。经过艰苦斗争,红三军在 1934年6月4日进驻南腰界。"重庆市 酉阳土家族苗族自治县红色景区管委 会主任白明跃介绍,红三军一方面抓 紧休整,另一方面与各方国民党军进 行多次战斗,最终建立了以南腰界为 中心,纵横川黔上百公里,拥有17个 区苏维埃和100余个乡苏维埃政权的 黔东革命根据地。

"我家世代住在南腰界,听老人 说,贺龙老总带部队来的时候分散住 在村民家中,在红军队伍里,为房东家 挑水、打扫是纪律,每到农忙时节,战士 们还会下田助民劳动,红军为我们做过 太多的事情。"每每提起红军,当地村民 杨继川总按捺不住激动的心情。

"我的爷爷见过贺老总,后来还参 加了游击队,他跟我们讲,那时贺老总 经常会在村头钓鱼,送给小孩子带回 家去。"杨继川说。

1934年8月初,国民党军进犯初 创的黔东革命根据地。就在红三军主 力部队到游击区作战时,盘踞在深山 老林的南腰界团总冉瑞廷趁红军守备 力量不足之机骚扰南腰界根据地,企

图扑灭革命火种。 南腰界镇副镇长甘红光介绍说, 红军闻讯后,立即派遣一个团星夜回 援。顽匪抵挡不住攻势,便挟持百余 群众躲进由大青石建成,水田环绕,易 守难攻的冉氏祠堂。因担心误伤群 众,红军奉上级命令,将祠堂团团围 住,并对敌匪施压,迫使其释放了群 众。总攻时,红军用自制土炮打开缺 口,突击队员趁夜色翻入祠堂,与敌展 开肉搏,最终全歼敌人。

"要吃海椒不怕辣,要当红军不怕 刀子架在颈子上,眉毛不皱眼不 眨。"不怕牺牲,一心为民的红军得到 了百姓们的全力拥护。在南腰界根据 地,红三军共扩红1000余人。当时南 腰界的每个家庭,几乎都为红军或游 击队贡献了家中的壮劳力。

1934年10月,红三军接应到了由

任弼时、萧克率领,作为中央红军长征 先遣队出发的红六军团。27日,两军 及附近游击队共8000余人在南腰界 举行会师大会。根据中央命令,红三 军恢复红二军团番号。次日,红二、六 军团从南腰界直入湘西,以牵制国民 党军部署,策应中央红军长征。

红军主力离开了南腰界,但这里 的红色情缘并未断绝。在镇上一座土 地庙的墙壁上书写着"推翻帝国主义 的统治""推翻军阀国民党政府""建立 工农兵代表会议(苏维埃)政府"等十 条施政纲领。这是中共六大所确定的 《十大政纲》。这样的标语怎么可能在 国民党的统治下保存下来呢?

原来,红军撤离后,南腰界人民用 加盐巴的石灰水填写标语,再用黄泥、草 木灰和锅烟灰涂抹,使标语"隐藏"起 来并保存完整。直到中华人民共和国成 立后,在当地老人的回忆下,文物部门

才发现了这处遗迹,并将其妥善保护。

走在今天的南腰界镇,可以看到 "红军"是最鲜明的元素。这里的道路 叫作"红军中街""红军新街",这里的 医院叫作"红军医院",这里的小学院 墙上也镌刻着五角星。

红色记忆不仅是南腰界人历史上 的骄傲,也激励着他们在今天为幸福 而奋斗。由于地处大山深处,交通闭 塞,南腰界至今仍属贫困地区。但仅 在2018年,南腰界就完成了17条共 56公里"四好"农村路的建设,并且发 展了烤烟等特色农产品,逐步形成"一 村一品"的特色产业发展格局。

"家里现在有五口人,年人均收入 能有8000多元,日子过得比原来好多 了,红色的故事咱们也要继续讲,我爷 爷讲给我,我也讲给孩子们,一代代传 下去。"杨继川说。

据新华社重庆7月18日电



### 上半年我国服务 外包产业累计 吸纳就业超干万人

据新华社北京7月18日电(于 佳欣 张紫芫)记者18日从商务部 获悉,截至2019年6月底,我国服务外 包产业已累计吸纳就业超千万人,在 稳就业方面作用凸显。

商务部服贸司副司长樊世杰介绍 说,商务部通过扩大服务出口,缩小服 务贸易逆差,服务外包保持稳中向好 的发展势头。上半年,我国新增服务 外包企业1800家,新增从业人员22.5 万人。截至6月底,服务外包产业已 累计吸纳就业1091万人,其中大学以 上学历704万人,成为高素质人才的 "蓄水池"。

商务部数据显示,上半年我国企 业签订服务外包合同额7099.8亿元人 民币,执行额4059.4亿元,同比分别增 长29.3%和11.5%。其中离岸服务外 包合同额 4649.2 亿元, 执行额 2424.7 亿元,同比分别增长34.6%和7.9%。

#### "中国天然氧吧" 创建地区再增51个

据新华社北京7月18日电(高 韩佳诺)假期去哪旅游?来"天 然氧吧"洗个肺?18日,广东省连山 壮族瑶族自治县、浙江省青田县、内蒙 古自治区阿尔山市、浙江省遂昌县、黑 龙江省铁力市等51个地区获得2019 年"中国天然氧吧"创建地区称号。至 此,全国已有115个地区获此称号。

"中国天然氧吧"创建活动是由中 国气象局指导、中国气象服务协会发 起,每年度由地区自愿申报,经过规范 程序,对地区的气候、空气质量、大气 负离子水平等生态环境质量、生态及 旅游发展规划、旅游配套情况等进行 综合评价,对符合条件地区予以认 定、授牌。创建活动对地区生态环境 保护以及生态旅游、康养旅游产业的 发展起到积极作用。今年的主题为—— 气象赋能生态旅游,到天然氧吧"森"

当天发布的《2019年中国天然氧 吧绿皮书》显示,"氧吧"创建地区年均 负氧离子浓度高、空气质量优、森林覆 盖率高、旅游气候舒适期长,具备优异 的生态憩息资源和打造高品质康养休 闲旅游目的地的天然优势。2018年 "氧吧"创建地区整体旅游人气增长超

### 贵州省原副省长 蒲波被判无期徒刑

据新华社南京7月18日电 江 苏省南京市中级人民法院今日公开宣 判贵州省人民政府原副省长蒲波受贿 案,对被告人蒲波以受贿罪判处无期 徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个 人全部财产;对蒲波受贿犯罪所得财 物及孳息予以追缴,上缴国库。蒲波 当庭表示服从判决,不上诉。

经审理查明:1999年至2017年, 被告人蒲波利用担任四川省广安市人 民政府副市长、巴中市人民政府市长、 中共四川省委组织部常务副部长、中 共德阳市委书记等职务上的便利以及 职权或地位形成的便利条件,为有关 单位和个人在企业重组、工程承揽、项 目开发、人事调整等事项上提供帮 助。1998年至2018年,蒲波直接或通 过他人非法收受上述单位和个人给予 的财物,共计折合人民币7126万余元。

## 最高检要求办理涉黑涉恶案件 不得人为"拔高""降格"

据新华社北京7月18日电(记 者白阳)最高人民检察院18日发布 《检察机关开展扫黑除恶专项斗争 典型案例选编(第三辑)》,要求各地 检察机关认真组织学习借鉴,既要 从严打击黑恶势力犯罪,又要严格 遵循罪刑法定、证据裁判、非法证据 排除、程序公正等原则,依法规范办 案,既不降格处理,也不人为拔高,

确保"是黑恶犯罪一个不放过,不是 黑恶犯罪一个不凑数"。

最高检扫黑除恶专项斗争领导 小组办公室有关负责人表示,此次 发布的5个典型案例,力图从不人为 "拔高"和不人为"降格"两个角度, 引导检察机关在办理涉黑涉恶案件 时,依法充分发挥批捕、起诉和诉讼 监督职能作用,严把事实关、证据关、

程序关和法律适用关,全面把握黑恶 势力犯罪的基本特征和构成要件,确 保法律统一正确实施,确保扫黑除恶 专项斗争始终在法治轨道上运行。

该负责人强调,在开展扫黑除 恶专项斗争过程中,检察官须坚持 客观公正立场,严格把握法律政策 界限,对不具备黑社会性质组织犯 罪"四个特征"的,坚决不予认定。

# 安徽明光:点"草"成金







近年来,安徽省明光市因地制宜推广艾草种植,打造集艾草种植、生产加工为一体的多元化、综合性艾草产 业。目前,明光市已播种艾草约3.5万亩,生产艾绒、艾条、艾饼、艾茶等100多种艾草制品,帮助农户实现增收。 图①7月17日,工人在明光市一家艾草加工企业内加工艾条

图②7月17日,工人在明光市一家艾草加工企业内加工艾草枕头。 图③7月17日,工人在明光市一家艾草加工企业内展示艾绒。

新华社记者 刘军喜 摄

### 我国绿化公益活动进入"网募时代"

据新华社北京7月18日电(记 者王立彬) 从内蒙古等地实施"蚂蚁 森林"项目到"全民公益植树"线上小 程序,从中国生态公益网建设到幸福 家园网络植树社会募款,我国绿化公 益活动正全面进入"网募"时代。

中国绿化基金会主席陈述贤18 日在中国绿化基金会第七届理事会 第六次全体(扩大)会议上说,当前 我国慈善公益已进入网络募捐新时 代,网络捐款成为绿化基金会募捐 重要渠道。中国绿化基金会已与淘 宝、支付宝、腾讯、新浪、水滴、京东 等大型网络平台建立密切合作关 系。今后要强化网络募捐工作,谋 划精品网捐项目,做好募捐项目策 划、推送和信息反馈,不断增强网络 募捐的吸引力和公信力。

据介绍,上半年,围绕林业和草 原工作重点,中国绿化基金会募集 公益资金达到历年同期募资规模最 高水平。陈述贤说,目前北方的荒 漠化治理生态修复项目在内蒙古、 甘肃、青海完成造林62万亩,较上年 增加32.6%。"一带一路"胡杨林生态 修复、造林扶贫、草原修复等项目都

取得新进展。社会公众参与达到新 规模,绿化基金会社会公众参与从 2017年1亿多人次、2018年3亿多人 次,猛增至现在的5亿人次。下一步 将启动"百万森林计划"新十年"五 个百万行动";扩大"互联网+全民义 务植树"试点规模;扎实推进"幸福 家园一西部绿化行动"造林精准扶 贫项目;抓好大熊猫、雪豹、东北虎 豹、亚洲象、青头潜鸭等野生动物和 湿地保护项目启动。同时强化项目 监管,完善第三方核查机制,扩大社 会监督范围,形成攸关方良性互动。

### 外交部发言人表示 中美人民友谊 是两国关系长远发展基础

据新华社北京7月18日电 (记者侯晓晨) 外交部发言人陆慷 18日就第四届中美友城大会答问时 表示,中美两国人民之间的了解和 友谊是两国关系长远发展的基础。

在当日例行记者会上,陆慷 说,第四届中美友城大会目前正在 美国得克萨斯州休斯顿市举行。 这次大会的主题是"展望下一个 40年:更强劲的友谊,更紧密的合 作"。来自中美两国政府部门和民 间社会的200余名代表与会,就如 何加强中美友好城市合作与交流 进行探讨,并围绕智慧城市、海上 丝绸之路、大都市圈合作、教育交 流等举办分论坛活动。

05

陆慷说,截至目前,中国和美 国共结成了227对友好城市。中 美友城大会是两国地方重要机制 性交流平台,自2014年创办以来 已成功举办三届。此次大会是今 年继第五届中美省州长论坛以来 两国地方举办的又一场大规模交 流活动。中美两国地方政府积极 参加本届论坛,展现出两国地方加 强交流合作的诚挚愿望。

### 科技活动为爱心暑托班添乐趣



7月18日,在中福会少年宫举行的示范展示活动中,上海闵行区浦锦 街道暑托班的孩子在志愿者的指导下,进行科技小制作"水火箭"。

当日,中国福利会少年宫举行科技趣味活动现场示范展示。据介绍, 这些活动视频将送达上海的500多个"爱心暑托班"教学点,让更多孩子 在暑假体验科技的趣味与魅力。 新华社记者 刘 颖 摄

### 人社部公布第三批 拖欠农民工工资"黑名单" 涉及金额过亿元

新华社北京7月18日电(记 者魏玉坤 叶昊鸣)人力资源社 会保障部18日公布第三批拖欠 农民工工资"黑名单",涉及企业 100家、劳动者超7000人、金额过

在人力资源社会保障部当日 举行的根治欠薪夏季专项行动新 闻发布会上,人力资源社会保障部 劳动保障监察局局长王程说,建立 拖欠农民工工资"黑名单",加大对 欠薪违法失信行为的惩戒,是根治 欠薪的铁腕之一。这批次"黑名 单"数量多、案值大、涉及的受惩戒 人数多,同时涉及行业面广,不仅 有工程建设领域企业,还有加工制 造等其他行业企业。

今年以来,人力资源社会保障 部共公布了三批次的拖欠农民工 工资的"黑名单",共180条,均纳 入全国信用信息共享平台,依法实 施联合惩戒。

### 全国消防救援队伍 抗洪抢险过程中共营救14165人

据新华社北京7月18日电 (记者叶昊鸣)记者18日从应急 管理部消防救援局获悉,截至17日 15时,全国消防救援队伍共营救遇 险人员14165人, 疏散被困群众 44631人,参加抗洪抢险、山体滑 坡、台风和城市内涝等抢险救援行 动2725起,出动消防指战员28190 人次,消防车、舟艇5822辆(艘)次。

据消防救援局有关负责人介 绍,针对国内部分地区抗洪抢险救 援面临的严峻形势,国家防总和应 急管理部近日连续对全国消防救 援队伍进行实战拉动,检验应急响 应、队伍集结、人装投送、跨区域增 援的能力,共抽检消防指战员 7000余人, 舟艇 670余艘, 装备 20 万余件套。

今年入汛前,应急管理部部署 全国消防救援队伍统筹调整专业 力量,各地立足快速行进和队伍机 动性需要,优化人员和器材装备运 输方式,多数总队配备了专用的运 输车辆,将餐饮车、宿营车纳入作 战编队,增配无人机、救援直升机、 大型挖掘机等装备,为防大汛、救 大灾做好全面准备。拉动过程中, 5个协作区和10个重点流域区总 队之间形成了力量互补、相互支援 的工作模式。

### 杀敌英雄:张庆和

新华社石家庄7月18日电 (记者李继伟)"伯伯张庆和很小 的时候就立下了为人民谋福祉的 理想。他18岁就入了党,参加过 很多战斗,消灭过很多敌人,直到 为国家献出生命。他是我们家族 的骄傲和自豪。我很想他,怀念 他!"71岁的张国栋眼含热泪向前 来学习的党员干部们介绍道。

张庆和,1921年出生在河北 省宁晋县北辛庄村。1938年初, 参加冀豫抗日游击支队。1939年 3月,随部队转战太行山区。同 年,加入中国共产党。他多次参加 反围攻、反"扫荡"的战斗,并先后 参加了"百团大战"、保卫黄崖洞战 斗等较大规模的作战,他所在的连 队被军分区授予"包围圈里的模范 连"光荣称号。

1945年后,张庆和先后任连 长、营长、参谋长、副团长、团长等 职,参加了挺进大别山、淮海战役、 渡江战役和解放大西南等战役战 斗。他作战勇敢,屡立战功,曾荣 立大功一次,并被授予"杀敌英雄"

的称号。军区《火线报》等报刊对 他的战斗事迹进行了广泛宣传。

新中国成立后,张庆和奉命调 入空军航校学习,他勤学苦练,以 优异的成绩掌握了飞行技术。 1951年,被任命为空军航空兵第 二师副师长。同年10月,率部进 驻安东大孤山机场,随时待命入朝 作战。

1952年6月,张庆和任师长。 同年,任中朝空军司令部指挥助 手。他多次指挥战斗,战功卓著, 首创了空军击落敌 B-26 轰炸机

1953年10月22日,张庆和在丹 东四道沟飞机场进行飞行训练时, 因飞机失事不幸牺牲,年仅32岁。

战火纷飞的岁月虽已远去,但 烈士的革命精神却一直激励着家 乡人民不断进取、奋勇向前。河北 省宁晋县先后获评中国民营经济最 具潜力县、中国特色产业发展百强 县、中国生态宜居示范县、中国休闲 服装名城、中国电线电缆之乡等美 誉,乡亲们的生活一天好过一天。

■为了民族复兴·英雄烈士谱